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ÚVODNÍ SLOVO ZASTUPITELKY MGR. JOHANY STANOVSKÉ 
Vážení a milí sousedé, 

velmi mě těší, že vás mohu prostřednictvím našeho zpravodaje 
pozdravit i já. Usadili jsme se s manželem v Ostředku, protože se nám 
vesnice líbila. Líbí se nám krajina, ve které žijeme, příroda, která nás 
obklopuje a samozřejmě nám vyhovuje i blízkost dálnice. Vesnické 
prostředí známe a chceme zde žít. Popravdě jsme v obci nikoho neznali. 
V okamžiku, kdy jediným pojítkem s Benešovskem pro nás byl manželův 
dávno zemřelý vzdálený příbuzný, pro nás oba bylo velmi těžké se nějak 
integrovat mezi sousedy. Ale i to postupně jde. Na tomto místě bych 
ráda vzkázala „novousedlíkům“ (mimochodem pojem „náplava“ není nic 
moc): „Nezoufejte, ono se to poddá. Chce to jen vytrvat a neztratit 
důvěru v sebe ani ve starousedlíky.“ Na obci se často pořádají srazy 
rodáků. Navrhuji uspořádat srazy nás „novousedlíků“, kteří tady, 
na rozdíl od rodáků, opravdu žijeme a na setkáních hovořit 
o problémech, které cítíme, o obci, kde žijeme, o její historii, místopisu, 
sousedech. Namítnete, že pro informace stačí zajít do hospody. 
Odpovím, že třeba někdy ani nestačí… A „starousedlíkům“ bych ráda 
vzkázala, že mají s námi nově usedlými mnoho společného a nechceme 
je obírat o jejich životní prostor. Naopak se můžeme navzájem obohatit. 
Velmi si cením spolkové činnosti, společenského života v obci i lásky 
mnoha lidí k místní historii. Nadchlo mě „Vyčištěno“. Nemůžu 
samozřejmě všechno jen chválit, to bych asi vypadala hloupě. 
Po zkušenostech z práce v zastupitelstvu bych proto ráda přidala pár 
podnětů do diskuze. Mrzí mě totiž přístup některých spoluobčanů 
k „obecnímu“. 

K obecnímu dění, k obecnímu majetku – pozemkům, financím, i k lidem, 
kteří se pro obec snaží pracovat. První dojem po zapracování na obci byl, 
že „na obecním“ zdejším lidem přece jen až tak nezáleží. 
K informovanosti o obecním dění na jednu stranu zaznívá: „Ti se mají ... 
na tom zastupitelstvu. Nic nedělají… Rozhodují o nás bez nás a ani nám 

nedají vědět.“ Ano, také jsem před tím příliš pečlivě nesledovala 
úřední desku, ale je opravdu důležité, aby si občané sami hlídali, co 
se tady děje. Doufejme, že udržíme vydávání tohoto zpravodaje, 
protože lidem přístup k informacím zjednodušuje. A také se velmi 
těším na nové zájemce o práci v zastupitelstvu. Teď, když už vím, co 
to obnáší, ocenila bych každého, kdo si to vyzkouší.  

Další problém – pozemky. Ty obecní jsou pro některé lidi méně 
cenné, proto si je jsou ochotní od obce koupit jedině za nízkou cenu, 
ne za tu tržní! Občas je zaberou, aniž by se někoho zeptali. Něco 
na nich postaví, nějak je znehodnotí, třeba skládkou. Obecní majetek 
- jako by nepatřil obci – tedy zprostředkovaně nám občanům, ale 
někomu iracionálnímu, kdo nás všechny spíš obtěžuje svou existencí. 
Možná jsou to následky nedávno minulého socialistického přístupu 
k majetku nebo výchovy předchozích let, ale vede to jen 
k sousedským sporům a historickým konfliktům, které zbytečně 
rozhádají místní společnost. Možná by byla vhodná větší občanská 
odpovědnost…,to je také odpověď, kterou jsem si dala, když jsem se 
rozhodla přijmout výzvu a jít na obec pracovat. Co čekám od obce, 
když do toho žádné úsilí nevložím? Chci vědět proč zrovna v ulici, 
kde bydlím, nesvítí světla? A proč ta ulice vypadá jako polní cesta? 
A proč tu není zavedená voda? Teď už bych nebyla tak kritická 
k práci ostatních pro obec. Současný stav obecních věcí mi je daleko 
srozumitelnější. Není to lehké navázat na předchozí zastupitele, 
udržet vývoj vesnice tím správným směrem (např. zlepšit její 
infrastrukturu – dostavět vodovod, postarat se o silnice) a při tom 
všem ji nezadlužit, rozhodovat o financích zodpovědně a zvažovat, 
co má vůbec pro naše bydliště nějaký smysl. Já osobně se 
domnívám, že Ostředek i všechny místní části jsou na tom dobře, 
možná bychom mohli být všichni k sobě navzájem tolerantnější, 
od obce neočekávat víc, než může dát a třeba se řídit novým heslem 
„NEKÁCET, ALE SÁZET“. Děkuji za vaši pozornost a přeji všem krásné 
počasí na podzim.  

                       Mgr. Johana Stanovská 

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU 

ČESKÉ REPUBLIKY KONANÉ VE DNECH 25. A 26. ŘÍJNA 

2013 
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se 
konají v pátek 25. října 2013 od 14hod. do 22hod. a v sobotu 
26. října 2013 od 8hod. do 14hod. 

V obci Ostředek budou, jako obvykle, dva volební okrsky:  

Ostředek – budova OÚ č. p. 60, kde mohou volit občané s trvalým 
pobytem Ostředek, Mžížovice, Bělčice, Všechvaty a Vráž. 

Třemošnice – budova bývalého obchodu č. p. 19, kde mohou volit 
občané s trvalým pobytem Třemošnice. 

Hlasovací lístky vám budou dodány nejpozději ve čtvrtek 24. října 
2013.      

 Klára Škvorová, starostka 
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NOVELA VYHLÁŠKY O KÁCENÍ DŘEVIN 
Dne 15. července 2013 nabyla účinnosti novela vyhlášky o ochraně 
dřevin a povolování jejich kácení, která přináší zásadní změnu 
v přístupu ke kácení dřevin v soukromých zahradách. Majitel zahrady 
již nebude muset ve správním řízení žádat o povolení kácet stromy, 
které se nacházejí na jeho zahradě. Vyhláška ale zpřísňuje ochranu 
stromořadí. Ve Sbírce zákonů ji najdete pod číslem 189/2013 Sb., její 
provádění je ustavováno v§8 odst. 3 a 5 zákona č.114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny. 

Vyhláška především nově posiluje ochranu stromořadí a ochranu 
souvislých porostů dřevin přesahujících 40m2 a nově upravuje 
kácení v zahradách. Ke kácení stromořadí nebo stromů, které jsou 
jeho součástí, a to bez ohledu na obvod jejich kmene ve výšce 
130cm nad zemí, je nutné povolení, které vydá orgán ochrany 
přírody. Ochraně podléhají keřové porosty jako dosud, nově také 
stromy s obvodem kmene menším než 80cm ve výšce 130cm 
nad zemí přesahující 40cm2, které často tvoří významný podíl zeleně 
ve volné krajině i v sídlech. 

              Klára Škvorová, starostka 

SBÍRKA OŠACENÍ PRO POVODNĚ  
Sbírka proběhla 27. - 29. června. Těch, kteří přispěli, se sešlo opět 
hodně. Děkujeme, a pokud budete mít zájem o další sbírku, 
obracejte se na paní Drožovou, nejbližší sbírka je možná 
po domluvě již v listopadu.                   red. 

KNIHOVNA 
V knihovně v Ostředku budou umístěny Pamětní knihy obce 
Ostředek. Je tedy možné do nich nahlédnout. Otvírací doba 
knihovny je v letní čas každou středu od 16hod. do 18hod. V zimní 
čas, tedy od 30. října, pak od 14hod. do 16hod.                red. 

VOLNÉ POBÍHÁNÍ PSŮ 
Obecně závazná vyhláška obce Ostředek č. 1 z roku 2012 
reguluje pohyb psů na území obce a jejích částí. Vyhláška 
zakazuje volný pohyb psů na veřejných prostranstvích 
v zastavěných částech obce. Porušení obecně závazné vyhlášky 
projednává na základě podnětu Komise pro projednávání 
přestupků obce Ostředek. Pro úplnost uvádím, že i volné 
pobíhání zvířat mimo zastavěné části obce je postižitelné dle 
zákona č. 246/1992 Sb. na ochranu zvířat proti týrání, tato 
porušení projednávají obecní úřady obcí s rozšířenou 
působností. Obec Ostředek musela v poslední době řešit 
i několik případů odložených psů. V případě, kdy není zjištěn 
majitel zvířete, je pes umístěn do psího útulku v Maršovicích. 
Toto nezodpovědné chování některých občanů je pak pro naši 
obec několikatisícovou zátěží za jedno umístěné zvíře. 

             Mgr. Pavel Zeman, místostarosta 

ROZESÍLÁNÍ INFORMACÍ Z OBCE 
Pokud máte zájem o rozesílání aktualit na své e-mailové adresy, 
napište na ostredek@chopos.cz: "Mám zájem o rozesílání 
e-mailů". Tuto službu jsme znovu obnovili.                 red. 

ZE ZASTUPITELSTVA OBCE OSTŘEDEK 

• Bylo vyhlášeno výběrové řízení na zimní údržbu, termín podání 
je stanoven do 7. října do 19:30. Bližší informace na úřední 
desce OÚ Ostředek. 

• Na budově obecního úřadu byl zrekonstruován komín. 

• Od 10. října bude na úřední desce vyvěšen seznam poplatníků 
čističky odpadních vod (ČOV) v jednotlivých domácnostech 
a firmách. V případě, že počty nesouhlasí, je možné podat 
na Obecním úřadě v Ostředku připomínku, a to do 31. října. 

• Při výběrovém řízení byla vybrána firma, která vystaví oplocení 
na dětském hřišti v Ostředku. Zatím je zdejší hřiště obohaceno 
o závěsnou dřevěnou houpačku. 

• Během posledního půlroku se řeší financování provozu Místní 
akční skupiny Posázaví pro rok 2014. V roce 2014 nebudou 
Místním akčním skupinám (MAS) přerozděleny dotace. Proto 
musí MAS Posázaví řešit financování z jiných zdrojů. 
Zastupitelstvo obce schválilo příspěvek na o.p.s. Posázaví 
ve výši 50kč za osobu trvale žijící v obci Ostředek. 

• Ve dnech 2. září – 13. září bylo možné na Obecním úřadě 
v Ostředku nahlédnout do upravených map připravených 
k obnově katastrálního operátu. Ty budou dále přepracovány 
na Katastrální mapu digitalizovanou (KMD). 

               Klára Škvorová a Bc. Renáta Lokajíčková, DiS. 

Rozloučili jsme se s 

 
Miroslavem Štěchem 

Blahopřejeme všem, kteří oslavili svá 
jubilea (50, 60, 65, 70, 75 a 92): 

MARIE ŠKVOROVÁ 

LIBUŠE MARKOVÁ 

FRANTIŠEK HAVEL 

MARIE SCHOVÁNKOVÁ 

ZDENĚK KŘÍŽ 

ANNA NERADOVÁ 

VÁCLAV RYŠAVÝ 

MARTA BARTOŠOVÁ 

MICHAL PECINA 

mailto:ostredek@chopos.cz
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VYBÍRÁNÍ ZNAKU A VLAJKY OBCE 
Dne 5. září 2013 byl na veřejném zasedání zastupitelstva občany 
obce Ostředek vybrán a zastupiteli schválen znak obce Ostředek. 
Ačkoli zasedání zastupitelstva bylo vyvěšeno v řádném termínu 
ve všech osadách, sešlo se celkem 15 lidí včetně členů zastupitelstva. 
Nicméně každý měl možnost se zúčastnit. Výběr probíhal 
představením deseti návrhů s výkladem od místostarosty Mgr. Pavla 
Zemana, který vysvětlil, proč autor Mgr. Jan Tejkal použil právě 
zvolené tvary a barvy. Následně každý z přítomných přidělil hlas 
svému favoritu a postupně se vyřazovalo. Ve finále, kdy zbyly pouze 
dvě varianty, bylo rozhodnutí na zastupitelstvu. Konečným 
poměrem hlasů 3:2 zvítězila varianta č. 5. Tu představuje znak 
ve stříbrném štítě pod modrou hlavou s pěti stříbrnými hvězdami, 
modrý prázdný kotouč postrkaný dvanácti do oblouku zahnutými 
pery, jež jsou střídavě červené a modré. Vlajku obce tvoří pět 
vodorovných pruhů, střídavě bílých a modrých, kdy je v prostředním 
bílém pruhu opět modrý prázdný kotouč postrkaný dvanácti 
do oblouku zahnutými pery, rovněž střídavě červenými a modrými. 

Hlavním motivem znaku je figura prázdného kotouče (tedy vizuálně 
kruhu se středem – může připomínat název obce vzniklý jako 
obrazné vyjádření polohy obce v krajině připomínající tzv. ostředek 
na poli) postrkaného ptačími pery jako erbovní figura rodu píšícího 
se z Ostředka a později jako Chobotští z Ostředka. Jelikož nejstarší 
doklady o erbu rodu z Ostředka jsou otisky pečetí s erbem 
jednotlivých příslušníků tohoto rodu, můžeme usuzovat, že buď 
skutečně postupně došlo k vývoji a posunu obsahu erbovního štítu, 
nebo se i na nejstarších dokladech jedná nikoliv o hořící kotouč, 
nýbrž o kotouč s ptačími pery, ovšem zobrazenými v natolik 
jednoduché podobě, že vypadají jako plaménky hořícího kotouče. 
Ptačí pero (brk) představuje obecně srozumitelný symbol 
spisovatelů a může tedy připomínat slavného ostředeckého rodáka, 
spisovatele Svatopluka Čecha. Barvy použité ve znaku – modrá, 
stříbrná a červená jsou erbovními tinktury Chobotských z Ostředka. 
Do podvědomí nás občanů se tak vrací starobylý motiv erbu pánů 
z Ostředka pocházející ze 14. století. 

 

Volba figur na vlajce i znaku obce Ostředek pochází 
od Mgr. Tejkala, jenž zároveň vytvořil i všechny návrhy, jež 
byly součástí našeho výběrového řízení. Nutno dodat, že 
podobná figura se v kontextu znaků obcí České republiky 
dosud neobjevuje. 

Obecná figura pětice šestihrotých hvězd je atributem 
sv. Jana Nepomuckého, českého národního světce, jemuž je 
zasvěcena ostředecká zámecká kaple a kapličky v Třemošnici 
a Mžížovicích. Počtem komponentů tento figurální motiv 
navíc vystihuje také počet místních částí obce, jimiž jsou 
Bělčice, Mžížovice, Ostředek, Třemošnice a Vráž. 

  starostka Klára Škvorová a místostarosta Mgr. Pavel Zeman 

HISTORIE ZÁMKU A KAPLE 

V OSTŘEDKU 
Zámeček byl původně prosté jednopatrové stavení bez 
stavitelských ozdob, ke kterému ze západní strany přiléhá 
kaple s půdorysem obdélníkovým a polokruhovým 
presbytářem. Ta byla založena roku 1739 Janem Vilémem 
rytířem Mladoty ze Solopisk. V roce 1764 byla přestavěna 
a vyzdobena Novoměstskou kolejí jezuitskou v Praze, jíž 
Ostředek tehdy náležel. Od té doby byla opravována 
až v roce 1901, avšak oprava nebyla dokončena. 

Průčelí kaple je se složitým barokním štítem volutovým. 
Nad vchodem do kaple jsou v kameni tesané znaky Mladotův 
a Puteanský a nad nimi znak jezuitský. Na bočních oltářích 
šikmo v rozích lodi stojí obrazy od Rabba „Sv. Rodina a „Smrt 
sv. Františka Xaverského“. V presbytáři na pilířích jsou 
zavěšeny malé obrázky (barokní) „Sv. Ignác z Loyoly“ 
a „Sv. Alois“, obstojné malby na plátně. Na stěnách lodi 
naproti sobě v pěkných barokních volutovaných rámcích 
malé obrázky na plátně: „Sv. Rodina“ a skupina světců a 
světic (Sv. Florián, Barbora, Vavřinec, Anežka Řím., Rosalie). 
Na bočním oltáři strany epištolní stojí na mense zrcadlový 
barokní rámec, v němž v dracounových ozdobách ostatky 
svatých, uprostřed pak na pergamenu malovaný obrázek 
„Sv. Maří Magdaleny.“ V pravém boku lodi stojí tři velká 
obdélníková okna, s prostými mušlovými ornamenty 
nad polokruhovou záklenkou. V presbytáři jsou dvě okna 
podobná. Strop v celé kapli je rovný. Presbytář je od lodi 
oddělen rovnou profilovanou římsou, nad jejímž středem 
jsou dvě plastické znakové kartuše pod komnou. Hlavní oltář 
i dva oltáře boční jsou celé zděné potažené umělým 
mramorem. Na hlavním oltáři dominuje dobrý obraz 
„Sv. Jana Nepomuckého jakožto almužník“ práce Ign. Rabba, 
po stranách oltáře barokní dřevěné sochy - allegorická 
postava Čechie s baštovitou korunou na hlavě a se lvem 
u nohou, na druhé straně - anděl pečetící knihu. V nástavku 
reliéf: „Sv. Jana Nepomuckého zpovídá královnu“. V zadu 
na oltáři se píše letopočet 1764. 

Zdroj:  Soupis památek, ročník 35. Politický okres benešovský 
(1911) na stranách 202-206. 

http://depositum.cz/knihovny/pamatky/tiskclanek.php?id=c_8129 
ze dne 24. září 2013            Klára Škvorová, starostka 

http://depositum.cz/knihovny/pamatky/tiskclanek.php?id=c_8129
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Rozhovor s Ing. Vladimírem Pechou 
a Ing. Jaromírem Pechou 
1. Současnými vlastníky zámecké kaple a zámku v Ostředku 

jste vy. Víte, od kdy má vaše rodina zámek ve vlastnictví? 

Naše rodina vlastní zámek v Ostředku od začátku roku 1902, to je tedy 

již 111 let s přestávkou 3 let za německé okupace a 40 let za komunismu. 

2. Co vás vedlo k tomu zrekonstruovat kapli sv. Jana 

Nepomuckého? 

Od poslední opravy uplynulo 112 let a některé konstrukční prvky stropu 

a střechy již potřebovaly vyměnit. Rozhodli jsme se provést důkladnou 

opravu, než provádět dílčí zásahy. 

3. Kdy byla kaple předtím zrekonstruována naposledy? 

Poslední oprava byla za předchozího vlastníka v roce 1901. 

4. Jaké byly provedeny zásadní změny a kdo byl hlavním 

projektantem současné rekonstrukce? 

V souladu s požadavky památkářů jsme se snažili zachovat původní stav 

a odstranit nevhodné zásahy, které rušily slohovou čistotu stavby i interiéru. 

Při náhradě porušených částí stavby byly použity původní technologické 

postupy. Opravu střechy projektoval Ing. Otakar Hrdlička z Kladna a vlastní 

kapli Agroprojekt Praha pod vedením Ing. Vladimíra Balaty. Restaurátorské 

práce byly provedeny pod vedením paní Jitky Musilové z Čerčan. Odborný 

dohled NPÚ prováděly Ing. Primusová, Mgr. Kuldová a paní 

Chocholoušková. 

5. Bylo nutné některé původní umělecké artefakty obnovit? 

Velmi náročná byla oprava oltářů, soch, oltářních obrazů od Ignáce Raaba 

spolu se stropním obrazem a okolními malbami. Vše bylo zrekonstruováno. 

6. Jak dlouho rekonstrukce trvala? 

Projekty oprav byly zhotoveny v roce 2010, žádost o stavební povolení jsme 

podali v tomtéž roce a po výběrovém řízení v roce 2011 zahájila práce firma 

Pazdera z Vlašimi. 

7. Co bylo nejnáročnější? 

Oprava konstrukce střechy a stropu. V rámci rekonstrukce byla rovněž 

obnovena věžička, která byla při předchozí opravě v roce 1901 zrušena. 

V makovici věže je nyní uložena schránka obsahující pamětní list 

o provedené opravě, výstřižky z novin a současné drobné peníze. 

8. Co očekáváte od znovu požehnání kaple? Na co se mohou 

těšit lidé z obce a ostatní návštěvníci? 

Věříme, že oprava kaple prodlouží životnost této barokní památky a bude 

důstojným prostorem pro slavení nedělních bohoslužeb farního 

společenství i pro pořádání koncertů a další osvětovou činnost. Myslíme si 

ale také, že už samotná oprava udělá lidem jednoduše radost. 

9. Jak bude kaple přístupná veřejnosti? Budou zde slouženy 

i nadále mše? 

Nadále zde budou slouženy pravidelné mše svaté v 8hod každou neděli, 

příležitostně svatby a pohřby. Kaple bude rovněž přístupná po telefonické 

domluvě. 

 

10. Co ještě v budoucnu plánujete obnovit? 

Na památkových objektech je stále co opravovat, nejdříve bychom 

chtěli obnovit fasádu zámku a podle naléhavosti provést další opravy. 

11. Máte také v plánu vybudovat znovu zámecký park v jižní 

části pod zámkem? 

O obnově parku také uvažujeme, ale zatím nám v tom brání čistírna 

odpadních vod, která je postavená v nejcennější části parku. 

12. Mohu se také zeptat, co vás vedlo k tomu poskytnout 

prostory zámku sdružení LOTOS? 

Po navrácení v restituci sloužil zámek jako domov důchodců ještě 10 let. 

Toto využití nám vyhovovalo a proto, když se domov důchodců 

přestěhoval do nové budovy v Benešově, jsme přijali nabídku firmy 

Sanatorium LOTOS s.r.o, která pečuje o postižené Alzheimerovou 

chorobou. 

13. Ráda bych se dále zeptala na rodnou světničku Svatopluka 

Čecha, která se právě rekonstruuje. Od kdy bude světnička 

přístupná veřejnosti a bude ve světničce něco nového? 

Rodná světnička Svatopluka Čecha bude zachována a předpokládáme, 

že bude znovu otevřená 6. října při Slavnostní mši svaté s žehnáním 

opravené kaple sv. Jana Nepomuckého. Otevřena bude ve stejném 

uspořádání i vybavení jako byla dosud.  

14. Představuje sbírka umístěná ve světničce nějaké cenné 

předměty, ať už historicky nebo pouze pro obec? 

Básník a spisovatel Svatopluk Čech zemřel před více než 100 lety, 

ale jeho některé myšlenky jsou stále živé. Staré fotografie a souborné 

vydání jeho díla jistě přesahuje rámec našeho kraje (Světnička byla 

poprvé otevřena ještě za života Svatopluka Čecha pzn. red.).  

15. Jakou očekáváte návštěvnost v kapli a ve světničce? 

Pravidelné nedělní bohoslužby mají stálé návštěvníky a o vánočních 

svátcích či pohřbech se často do kaple ani nevejdou. Rodná světnička 

Sv. Čecha je navštěvovaná méně, ale i tak je důležité ji zachovat. 

Očekáváme, že na slavnosti 6. října bude hojná účast, nejen z Ostředka, 

ale i z okolních obcí. 

16. Chtěli byste ještě něco dodat k tomuto rozhovoru? 

Opravy zámku i kaple jsou finančně a časově velmi náročné, 

ale provádíme je s vědomím, že něco krásného tvoříme a zanecháváme 

budoucím pokolením. 

Rozhovor vedla dne 26. srpna 2013 Bc. Renáta Lokajíčková, DiS.  

 

 

 

 

Archivní foto 
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CO SE DĚLO V UPLYNULÝCH MĚSÍCÍCH 

SETKÁNÍ DŮCHODCŮ 
Ve středu 11. září proběhlo v ostředecké restauraci setkání důchodců, 
které pořádala obec Ostředek. Program byl zahájen po 16.hod. 
proslovem Renáty Lokajíčkové. Ze sedmdesáti pozvaných přišla 
celkem třetina. Pro pozvané bylo přichystáno malé občerstvení. 
Povídalo se, pilo se, zpívalo se i tančilo. Na harmoniky, bicí a saxofon 
zahrála kapela „Tulačka“ pod vedením Tomáše Procházky z Benešova. 
Jestli můžu mluvit i za ostatní, hudba se nám moc líbila. Těším se, že 
se setkávání našich starších občanů stane v obci tradicí. Děkuji všem, 
kteří jste přišli.                                 red. 

  

OSLAVA DNE RŮŽÍ VE VŠECHVATECH 
Poslední červnovou neděli uspořádal pan Josef Humpál ve své růžové 
zahradě ve Všechvatech malou slavnost, nazvanou Den růží. Toho 
odpoledne otevřel vrátka své zahrady každému, kdo chtěl přijít 
potěšit svou duši pohledem na kvetoucí voňavou nádheru. Pan 
pěstitel byl připraven provést zájemce po své zahradě, poskytnout 
odbornou konzultaci. V omezeném množství přijímal též objednávky 
na sazenice růží. Věnuje se totiž nejen pěstování, ale i množení těchto 
rostlin - součástí jeho zahrady je i malá růžová školka. Komu se tedy 
některá z růží zalíbila natolik, že by jí chtěl mít ve své zahradě, mohl si 
u pana Humpála objednat její namnožení a pak jenom doufat, že se 
bude růži dařit u něj doma stejně dobře jako ve Všechvatech. 

K radosti pěstitele přispěly především děti, které spontánně a všemi 
smysly obdivovaly záplavu barev a vůní, nemohly se od ní odtrhnout. 
Když se nádhery přeci jen dost nasytily, čekalo je příjemné spočinutí 
u překrásného loutkového divadélka. Pohádku - jak jinak než o růžích 
- si pro ně připravili a hudbou a zpěvem doprovodili dva tatínkové. 
Přihlíželo kolem dvaceti dětí, i mnozí dospělí se nechali zlákat. 

O to, aby nebyly nasyceny jenom smysly, se postaralo několik žen, 
které napekly či připravily sladké pohoštění. Událost to byla spíše 
komorní a dle soudu všech zúčastněných velice zdařilá. Tradice byla 
založena - věříme, že poslední červnová neděle příštího roku bude též 
patřit růžím a jejich obdivovatelům. 

                Eva Balková a red. 

POTLACH V MARIÁNSKÉM ÚDOLÍ  
19. – 21. července pořádalo T.O.PEKLO na ranči U Perkuse 
v Mariánském údolí 6. výroční oheň. Kromě velkého ohně byly 
na programu disciplíny jako rozdělání ohně bez zápalek a zapalovače 
nebo najíst se z víčka ešusu bez použití rukou. A tak měli v údolí 
o zábavu postaráno.                                     red. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

V červnu a srpnu oslavili svá jubilea 

70 a 75 let 

manželé Anna a František Neradovi z Ostředka. 

Hodně zdraví, spokojenosti a mnoho dalších let přejí děti 
s rodinami: 

Renáta a Eduard Špalkovi 
 František ml. a Vladimíra Neradovi 

Vnoučata s partnery: 
Roman s Jitkou, Renáta s Tomášem, František nejml. s Annou, 
Eduard ml. s Barborou a Lucie s Jiřím. 

A pravnoučata: 
Radovánek, Tomášek, Julinka, Barborka a Dominiček. 

 

Soutěžní koláč 
v neděli 6. října bude součástí doprovodného 

programu v parku u hasičské nádrže 
„Soutěž o nejlepší koláč“. 

Každému soutěžnímu koláči bude přiděleno číslo, 
pro které budou moci všichni přítomní hlasovat. 

 
Po sečtení hlasů bude 5 koláčů s největším počtem 

odměněno věcným darem, pro ostatní bude 
samozřejmě připravena cena útěchy. 

 
V inspiraci se meze nekladou, zapojit se můžete 

s posvícenskými koláči, s koláčem na plech, 
ovocným koláčem, perníkem, štrůdlem či jiným 

cukrovím. 
Podmínkou je sladká chuť. 

 
Proto neváhejte a přihlaste se do naší soutěže 

nejpozději do pátku 4. října 2013 
 

 Přihlásit se můžete e-mailem 
na ostredek@chopos.cz, na tel.: 775 710 112, osobně 

v kanceláři obecního úřadu nebo písemně do jeho 
schránky. 

 
V neděli dopoledne vám v případě zájmu zajistíme 

převoz koláče do soutěžního stánku. 

mailto:ostredek@chopos.cz
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Milé děti, škola už je sice opět v plném proudu, pojďme se 
přesto ještě společně poohlédnout za prázdninami 
a připomenout si, co jste zažily. 

DIVADLO „JÁ TO JSEM“ PŘIJELO SE SVÝM KUSEM 

„KOLOTOČ POHÁDEK“ 
 

 

 

                 

Poslední den prázdnin, v neděli 1. září, k nám přijelo divadlo. 
Hrály se pohádky O perníkové chaloupce, O veliké řepě a velmi 
originální pojetí O kohoutkovi a slepičce. Představení se dětem 
i rodičům moc líbilo. Na závěr představení čekal děti mošt 
z jablek a řepy, ten sice děti příliš nezaujal, ale kolotoč, kde se 
mohly děti povozit na čápovi, žábě, koníkovi a kole, měl úspěch 
veliký. Počasí se moc vydařilo. To, že děti odcházely trošku 
mokré, nebylo naštěstí vinou deště. Jak můžete vidět na snímku 
nahoře, pršelo pouze z divadelního mola. 

MYSLIVECKÉ DĚTSKÉ ODPOLEDNE 
Myslivecké sdružení Diana Tatouňovice uspořádalo již 3. ročník 
akce pro děti zaměřený na poznávání všeho, co se myslivosti 
týká. Akce začala po 14hod právě v Tatouňovicích. O uvítání se 
postarali manželé Sadílkovi z Ostředka, a to hrou na lesnici 
a borlici. Sbor dobrovolných hasičů z Ostředka pak před 
místním obecním úřadem předvedl zásah při simulovaném 
požáru. Místo ohně byla použita oranžová dýmovnice. Hasiči 
ukázali jak zachraňovat člověka, který se nadýchal kouře i jak si 
poradit s případným ohněm. 

 

Pak už se děti rozeběhly k jednotlivým  stanovištím. Těch bylo 
celkem deset. Nejdříve poznávaly stromy, zvířata, pak také 
zbraně. U zapáleného výkladu pana Šimáčka se dozvěděly, co je 
to trofej nebo jak těžké paroží nosí jelen. Na dalších úsecích se 
střílelo, ať už míčky (těmi házely především ti nejmenší), tak 
i „špuntovkou“, vzduchovkou nebo šípy. K disciplíně číslo 
7 musely děti až na kopec, kde pomocí dalekohledu hledaly 
a poznávaly zvířata. Na stanovišti hasičů zdolávaly pomocí proudu 
vody překážku a mohly si také zkusit troubit na lesní rohy. Když 
děti oběhly všechny disciplíny, dostaly zaslouženou odměnu. 
Čekalo je ještě malování na obličej, projížďka na koni nebo si 
mohly zatančit při dechové kapele, která už „zvučila“ na večer. 

DĚTI, POJĎTE SOUTĚŽIT 
Rádi bychom do časopisu zapojily i děti, proto přicházíme 
s prvním kolem soutěže. 

 

 

 

 

Soutěž je určena všem dětem, především ale těm, které už umí 
číst. Úkolem je odpovědět správně na zadanou otázku nebo 
vyluštit křížovku. Do odpovědi uveďte své jméno, příjmení, věk, 
adresu, a pokud máte, tak e-mail a nezapomeňte napsat jednu 
z odpovědí na otázku, pouze jedna je správná, nebo znění 
tajenky. Své odpovědi pak vhazujte do schránky obecního úřadu, 
která je umístěná u hřiště, nebo posílejte e-mailem na adresu 
zpravodaj@ouostredek.cz. Odměnou pro vylosovaného výherce 
bude časopis a pohlednice obce. Vybrat si může z časopisů 
Čtyřlístek, Mateřídouška, ABC, Bravo atd. 

Otázka zní: Kolik věžiček má kaple sv. Jana 
Nepomuckého u zámku v Ostředku? 

 Můžete volit ze tří možných odpovědí: 
A) dvě       B) žádnou   C) jednu 

Křížovka 
 

     
1.         

 
     

2.       
  

   
3.           

  
    

4.       
   

   
5.       

    
    

6.           
                 7. 

  
    

8.             

 

Obec Ostředek vyhlašuje pro malé čtenáře 

SOUTĚŽ 

Odpovězte do 30. listopadu na soutěžní otázku 
nebo vyluštěte křížovku (lze i oboje) 

 a můžete získat zajímavé ceny. 
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TJ Sokol Ostředek 
Letní období bývá pro náš spolek každoročně 
spojeno jednak červencovým odpočinkem, kdy 
s výjimkou nohejbalového turnaje nevyvíjíme 
žádnou pravidelnou činnost a plně se věnujeme 
rodinám, a následně s přípravami na novou sezónu 
během srpna. V září se pak fotbalistům naplno 
rozbíhá podzimní sezóna. Nejinak tomu bylo i letos.  
Po dlouhých 18 letech bude Ostředek na podzim 
zastoupen i v soutěžích stolních tenistů.  
 

Nohejbalový turnaj trojic 
V sobotu 13. července jsme uspořádali třetí ročník 
nohejbalového turnaje trojic. Letos se do bojů 
o medaile a sud piva zapojilo 8 týmů, které byly 
rozděleny do dvou čtyřčlenných skupin. 

 

Nejlepší tři trojice z každé skupiny postoupily 
do play-off, které vyvrcholilo finálovým zápasem 
mezi týmem „Koza-Merida“ ostředeckého fotbalisty 
Michala Kodada a „Šachisty“ z Týnce, kteří vyhráli 
turnaj v roce 2011. Po velmi vyrovnaném souboji 
plném zvratů a krásných nohejbalových akcí se 
radovali hráči týmu „Koza-Merida“ a odvezli si tak 
domů sud desítky Gambrinus. 

 

Bronzové medaile si v ostředeckém derby 
vybojovala trojice „Kam jdeš s tím 
pivem“ - M. Vosátka, O. Hlavnička a O. Šimáček, 
která přehrála „Dědky“ hrající ve složení K. Tamme, 
J. Nenáhlo, J. Kučera, E. Špalek st. Další ročník 
turnaje je plánován na sobotu 12. července 2014. 

Fotbalisté měli od srpna napilno 
Jak bylo řečeno v úvodu, ostředečtí fotbalisté 
zahájili přípravu na podzimní sezónu ročníku 
2013/14 počátkem srpna. V rámci přípravy 
absolvovali kvalitně obsazený dvou-víkendový 
turnaj ve Struhařově, kde se utkali se dvěma 
soupeři hrajícími okresní přebor. Přes konečné 
poslední čtvrté místo hodnotil trenér B. Slabý naše 
vystoupení pozitivně, zejména v remízovém zápase  

proti Chotýšanům (4:4) jsme podali velmi 
dobrý výkon. Kádr obou týmů dospělých 
nedoznal, oproti jarní části, výrazných 
změn. Ondra Hanibal prodloužil své 
hostování ve Struhařově o další půlrok. 
Nově odešel Eda Špalek hostovat do Libže 
(4. třída) a naopak z SK Chocerady přišel 
Venca Ptáček. Po zranění kotníku se vrací 
na zelené trávníky Martin Kozák. 

 

Od srpna začala naplno trénovat i obě 
naše mládežnická družstva – starší 
přípravka a starší žáci. Velmi nás těší, že 
naše hráčská základna mládeže čítá téměř 
30 aktivních malých fotbalistů 
a fotbalistek ve věku od 6 do 14 let. 
Ostředecký fotbal tak má o svou 
budoucnost dobře postaráno. 

 

V letošní sezóně se však musí všichni 
obrnit trpělivostí. Oba týmy totiž přešly 
do starší věkové kategorie. Většinou je tak 
čekají zápasy se staršími a většími soupeři 
a tomu asi budou odpovídat i výsledky. 
U mládeže je totiž každý půlrok věku 
strašně znát. Své domácí zápasy hrají tyto 
týmy v neděli - od 9hod. přípravka 
a od 11hod. žáci. 
 

Pokud by Vaše ratolesti (ročníky 2007 
a starší) také rády hrály fotbal, přiveďte je 
mezi nás, rádi je mezi námi přivítáme. 
Pro bližší informace pište 
na predseda@sokolostredek.cz nebo 
volejte 602 659 720. 
 

Rozpis zápasů všech našich čtyř 
fotbalových týmů naleznete na našem 
webu www.sokolostredek.cz, případně 
na obecní vývěsce u obchodu. 

Stolní tenisté se vrací 
po 18 letech do okresních soutěží 
V srpnu zahájili svou přípravu na sezónu 
2013/14 i ostředečtí stolní tenisté, kteří 
se objeví v okresních soutěžích 
po dlouhých 18 letech. V okresním 

přeboru 4. třídy na ně čeká dalších 
jedenáct soupeřů (např. Sázava, Divišov, 
Petroupim, Teplýšovice, Čerčany). Každý 
získaný bod bude v první sezóně velkým 
úspěchem týmu složeného z Jany 
Krejcárkové (vedoucí oddílu), Petra 
Stanovského (hrající trenér a kapitán), 
Michala Škvora, Pavla Boušky, Petra 
Styblíka, Marka Škvora, Richarda Kotila, 
Davida Luzuma, Martina Vosátky a Marka 
Škvora. Své domácí zápasy budou naši 
stolní tenisté hrát vždy v pátek 
od 18hod na sále ostředecké restaurace. 
Vedení společnosti SPZV Ostředek a.s. 
patří naše velké poděkování, že nám 
poskytla azyl nejen pro zápasy i tréninky.  
Stolně-tenisová sezóna potrvá s krátkou 
vánoční přestávkou až do 14. března 
2014. 

První domácí zápas sehraje „pinčesový“ 
tým v pátek 11. října od 18h proti Slavoji 
Čerčany „C“. V kádru soupeře je 
i legendární mistr Evropy ve fotbale roku 
1976 Antonín Panenka. Přijďte naše stolní 
tenisty při jejich premiéře povzbudit!  
Podrobný los všech utkání naleznete 
rovněž na našem webu a na obecní 
vývěsce. 
 

Změna hospodářky TJ 
Naše stávající hospodářka Lucka 
Styblíková se kvůli pracovnímu vytížení 
rozhodla vzdát se funkce hospodářky TJ. 
Velice ji touto cestou děkujeme za to, jak 
se od konce roku 2010 pečlivě 
a svědomitě starala o naše finance. 
Od 1. září se naší hospodářkou stala 
Veronika Floriánová, kterou do funkce 
schválil výkonný výbor na srpnové schůzi.   
 

Co pro Vás připravujeme? 
Po velkém úspěchu „sokolských“ 
polokošilí s nášivkou znaku TJ jsme 
pro vás připravili „sokolské kšiltovky“, 
opět v červené barvě s nášivkou znaku. 
Kšiltovka stojí 250Kč. Doobjednat si lze 
i polokošili (velikosti S až XXL), která stojí 
300Kč.  
 

Na sobotu 2. listopadu jsme si pro vás 
připravili již tradiční podzimní divadelní 
představení. Letos nám zahrají ochotníci 
z divadelního souboru „Chodidlo 
Bystřice“ svou komedii „Má dáti-dal“. 
 

Koncem listopadu se přihlásí o slovo 
hlasování do již šestého ročníku populární 
ankety Ostředecký fotbalista roku. Již 
nyní můžete pomalu přemýšlet o tom, 
komu dáte svůj hlas.  
 
Přejeme Vám krásný a hodně barevný 
podzim a těšíme se na setkání na našich 
akcích. 

      Ing. Marek Škvor, předseda TJ 
 

mailto:predseda@sokolostredek.cz
http://www.sokolostredek.cz/
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MILÍ ČTENÁŘI... 
Prázdniny a dovolené jsou za námi, škola je opět v plném 
proudu a začíná nám podzim. Pro nás, pro hasiče, je to 
období cvičení, soutěží a společenských akcí. Ale vezměme to 
pěkně od začátku. 

Nejprve musíme podotknout, že i v létě měli hasiči z naší 
zásahové jednotky napilno. Měli několik výjezdů, které mělo 
vždy na svědomí počasí, ať už to byl silný vítr nebo vydatný 
déšť. Měli jsme tedy také možnost prvně v ostrém provozu 
vyzkoušet motorovou pilu, která je nově v naší výbavě. 
Během léta jsme odpracovali spoustu brigádnických hodin 
na zdokonalení zásahového vozidla CAS 32. Především jsme 
sehnali a namontovali přední kropící lištu, kterou jsme 
již použili při čištění obecních cest.  

Poslední srpnovou sobotu jsme byli pozvání s naší technikou 
do Tatouňovic na dětský den pořádaný tamními hasiči. 
Po čtrnácti dnech jsme se do Tatoňovic vrátili, ale tentokrát 
pořádalo dětský den Myslivecké sdružení (MS) Diana 
Tatouňovice a naše jednotka předvedla zásah v hořící budově 
(dýmovnice v domečku staré váhy před „kulturákem“) se 
záchranou osoby a použitím dýchací techniky. 

 

Téměř všechny zářijové víkendy jsou zaplněny odbornými 
školeními velitelů, strojníků a nositelů dýchací techniky. 
Jediná podzimní sportovní akce, které se účastníme, je 
tradiční memoriál Františka Procházky a Václava 
Chalupeckého v Divišově.  

V sobotu 28. září zveme všechny hasiče a také jejich příznivce 
od 15hod. k ohni, soudku a kotlíku guláše do prostoru 
bývalého učiliště Jawa, kde neformálně ukončíme letošní 
sportovní sezónu.  

V sobotu 5. října jedeme do Přestavlk na noční taktické 
hasičsko-záchranářské cvičení, které tamní hasiči pořádají 
za vydatné pomoci profesionálních záchranářů a hasičů. Jimi 
připravené disciplíny jsou až děsivě reálné. Z této akce se 
vrátíme rovnou do příprav velké společenské události naší 
obce. Tou je Slavnostní mše svatá s žehnáním kaple sv. Jana 
Nepomuckého a žehnání nového praporu a znaku obce. Jako 
hasiči budeme mít tu čest nést nový obecní prapor. 

Třetí říjnovou sobotu, tedy 19. října od 20hod., pořádáme 
posvícenskou zábavu v restauraci v Ostředku, kdy k tanci 
a poslechu zahraje kapela Studio 95 s kapelníkem Alešem 
Vojslavským. 

Na sváteční pondělí 28. října budeme svážet staré železo. 
Prosíme všechny, kdo nám chcete přispět touto surovinou, 
připravte si hromádky nejlépe na vašem oploceném 
pozemku. Po zkušenosti z minulých sběrů, by na nás 
nemuselo, díky nenechavým „magnetickým“ občanům, zbýt. 

Během podzimu se také velmi těšíme na spolupráci 
s MS Diana Tatouňovice, kdy chodíme na naháňky jako honci. 

Výroční valná hromada našeho sboru letos připadá na pátek 
29. listopadu, rádi uvítáme hosty i z nehasičské veřejnosti. 
Den nato, poslední předadventní sobotu, připravujeme 
již po páté, rozsvícení vánočního stromu. Nebude chybět 
adventní koncert, prodej vánočních dekorací, ochutnávka 
perníčků, guláš a svařák, který bude opět zdarma. 

Přejeme vám krásné podzimní dny plné sluníčka, a jelikož 
jsme hasiči, pro jistotu připomínáme, že každé větší pálení 
listí a ostatního odpadu z vašich zahrad, je nutné nahlásit 
na níže uvedená telefonní čísla. Děkujeme.  

Členové SDH Ostředek 

kontakty: 

starosta SDH Ostředek Petr Sadílek, tel.: 777 268 380  

velitel SDH Ostředek František Nerad, tel.: 606 937 635  

 

HASIČI A DOBROVOLNÍCI ZASAHOVALI 
Při bouřce popadalo v obci Ostředek a jejích přilehlých 
částech mnoho stromů, které bylo nutné co nejdříve 
odstranit. Pomáhali hasiči z Ostředka, ale také dobrovolníci. 
Ostředek byl kvůli spadlým stromům 4. srpna večer 
bez proudu a následně znovu 5. srpna dopoledne. Větve 
zablokovaly mnoho silnic a cest, prudký a vydatný déšť ničil 
úrodu. Naštěstí u nás nedošlo k žádnému zranění.               red. 
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PETICE OBČANŮ OBCE OSTŘEDEK PROTI 

ZÁPACHU Z VÝKRMNY PRASAT 
Občané obce Ostředek žádali prostřednictvím petice ze dne 
14. srpna 2013 Společnost pro zemědělskou výrobu (dále jen SPZV) 
o odstranění nepřiměřeného obtěžujícího pachu z místního vepřína 
(výkrmny prasat). Obyvatelé obce podepsaní v petici se domnívali, 
že byla omezena jejich práva. Představitelé petice měli dále pocit, že 
byly ze strany SPZV zanedbány hygienické předpisy a povinnosti 
v oblasti ochrany ovzduší. Podle nich bylo v danou dobu v zařízení 
umístěno více hospodářských zvířat, než byla únosná mez. Psali: 
„Jsme si vědomi toho, že žijeme na vesnici, které je dán tento 
způsob činnosti a je spojena s tímto způsobem obživy obyvatel. 
Nelze však tolerovat počínání zodpovědných osob za zhoršování 
životního prostředí a vytvářet prostředí obtěžující nás občany této 
obce.“ Požadavek na zlepšení byl předán k vyjádření vedení SPZV 
a dále zaslán na Krajskou hygienickou stanici Středočeského kraje 
v Benešově.  

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze 
odpověděla, že ze zákona ji byl stanoven úkol v oblasti státní správy 
na úseku ochrany veřejného zdraví a v souvislosti s okruhem 
působnosti stanovených zákonem není tento orgán věcně 
příslušným orgánem k řešení této záležitosti. Krajská hygienická 
stanice tedy postoupila tento podnět Krajské veterinární správě 
Státní veterinární správy pro Středočeský kraj v Benešově a odboru 
životního prostředí na Městském úřadu v Benešově. 

Krajská veterinární správa provedla, na základě podnětu občanů 
obce Ostředek na zatěžování životního prostředí nepřiměřeným 
zápachem, kontrolu chovu prasat ve stáji Ostředek chovatele SPZV. 
Bylo zjištěno, že zvířata jsou chována v dobrých zoohygienických 
podmínkách, je zde zajištěna ventilace, odklízení mrvy je prováděno 
pravidelně, ve stáji je dobré mikroklima a prasata jsou ustájena 
v dostatečně prostorných kotcích. V době kontroly tak nebylo 
zjištěno porušení zákona na ochranu proti týrání zvířat ani zákona 
o veterinární péči. 

Autoři petice si po zjištění výsledků šetření posteskli, že se tímto 
vlastně každodenní obtěžování zápachem nevyřešilo. Současné 
předpisy nedokáží občany ochránit. Podepsaní pod peticí se dále 
vyjadřují takto: "My jsme chtěli řešit smrad a ne ostředecká prasata. 
Nakonec se z nás stali ochránci zvířat". Lidé však hájili především svá 
práva. „Petici jsme sepsali kvůli tomu, že se tu nedá žít. Když to tu 
smrdí dennodenně po 3 hodinách, nemůžete ani vyvětrat. Nechtěli 
jsme udělat žádný zle, ale aby s tím něco udělali."                     red. 

 

 
 

VYJÁDŘENÍ ŘEDITELE SPZV OSTŘEDEK A.S. 
ING. JIŘÍHO ŠKVORA 
„Vážení, výkrmna prasat v Ostředku byla vybudovaná v roce 
2006 na základě stavebního povolení vydaného MÚ Sázava. 
Provoz byl řádně zkolaudován a zároveň bylo schváleno 
ochranné hygienické pásmo. Kapacita tohoto provozu je 600ks. 
Vykrmují se celkem 3 turnusy (1.800 prasat ročně). Prasata 
jsou v 50-ti kotcích po 12-ti kusech. Směrnicí EU je stanovena 
plocha v kotci pro 1 kus a zároveň je určena i velikost krmného 
žlabu pro 1 kus. Tato směrnice je nepřekročitelná. Chodí k nám 
pravidelné kontroly a překročení kapacity stáje by pro nás 
znamenalo vysokou finanční pokutu. Stanovenou kapacitu 
stáje 600ks dodržujeme a nepřekračujeme. Celý provoz je 
stlaný, denně se odklízí hnůj a odváží se obden. Močůvková 
jímka je podzemní a zakrytá. 

Naše společnost dodržuje veškeré předpisy spojené s chovem 
prasat. Za dobu provozu této stáje nebyla kontrolními orgán 
zjištěna žádná závada. Chov prasat je doprovázen určitým 
pachem, který se zhoršuje v době, kdy jsou vysoké teploty 
a východní vítr. Jedná se pouze o několik dní v roce. Toto 
obtěžování občanů je vysoce převáženo přínosem naší 
společnosti pro obec. Jsme zatím jedinou firmou, od které jdou 
daně do obce. Naše daňové odvody ročně činí 
cca 30% daňových příjmů obce, jedná se o 1 000 000Kč ročně. 
Podporujeme i spolky v obci – Sokol, Hasiče v Ostředku 
a Třemošnici, Cestu pro venkov. Zde se jedná o několik desítek 
tisíc ročně. V současné době zaměstnáváme 10 lidí z obce 
Ostředek. 

Dne 21. srpna 2013 u nás byla na základě petice provedena 
kontrola Státní veterinární správou. Na závěr – v neděli 
25. srpna 2013 ke mně došla stížnost, jak prasata v obci 
v sobotu 24. srpna 2013 smrděla. V této době byla stáj 
prázdná, uklizená a hnůj odvezen. Prasata byla 3 dny po smrti. 
Co tedy v obci páchlo?“ 

Ing. Jiří Škvor, ředitel SPZV Ostředek a.s. 

 Inzerce: Rubrika inzerce představuje místo pro občany a firmy, kde lze uveřejnit 
inzerát. Poplatek činí: 400 Kč/A4, 200Kč/A5, 100Kč/A6, 50Kč/vizitku nebo 
řádek až dva řádky inzerátu. Řádková inzerce je pro místní zdarma. 
Pokud chcete zveřejnit oznámení o výročí svatby, jubileu, úmrtí a podobné, 
uveřejnění je také zdarma. 
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POVINNOSTI NÁJEMNÍKŮ 
Na obecním úřadě se v současné době snažíme doplnit chybějící 
smlouvy na pronájmy hrobových míst, které nebyly dosud 
podepsány. Pro nové nájemníky znamená nová smlouva nové ceny 
za pronájem hrobového místa. Cena vycházející z ceníku pro tento 
rok činí 24Kč/m2/rok. Cena je složena z nájmu - 10Kč/m2/rok 
a služby s nájmem spojené - 16Kč/m2/rok. Ceník se každý rok 
aktualizuje. Smlouvy se nově uzavírají na dobu 15 let. Chtěli 
bychom také připomenout všem nájemníkům, že je jejich 
povinností ohlašovat na obci jakékoli změny týkající se pronajatých 
hrobových míst. Jde především o změny při úmrtí nájemníka, kdy 
by měla být obec informována o dědickém řízení. Dále je 
povinností každého, kdo má pronajaté hrobové místo, oznamovat 
záměr uložení ostatků do hrobu, uložení urny do urnového hrobu 
nebo záměr vyjmout ostatky či urnu. Povinností je zároveň 
oznámit, kdo tento záměr provede a kdy. Ze zákona má právo 
dělat jakékoli zásahy pouze provozovatel (provozovatel = obec) 
nebo provozovatelem schválená osoba či firma. Povinností 
každého nájemníka je také starat se řádně o pronajaté hrobové 
místo. Ne všichni tak ale činí. Proto prosíme všechny, aby se 
o pronajatá hrobová místa dobře a s úctou starali.  

PADALY STROMY 
Během letních bouřek bylo poničeno mnoho stromů v našem 
okolí. U hřbitova tomu nebylo jinak, spadla zde stará ztrouchnivělá 
lípa. Občané se ptají na pokácení dalších stromů právě u hřbitova - 
jedná se o stromy, u kterých může hrozit, že spadnou a poničí 
jejich hroby a hrobová zařízení. Situace není ale jednoduchá. 
Pokácení stromů brání památkáři. Každý strom by musel být zvlášť 
prověřen. Poražení stromů se proto zatím nechystá. 

  

BRIGÁDA NA HŘBITOVĚ 
V sobotu 24. srpna jsme se sešli na ostředeckém hřbitově, 
abychom společnými silami uklidili a upravili hřbitovní domek, 
jehož součástí je i márnice. V plánu byl úklid vnitřku domku, 
vyčištění střechy, znovu nabílení domku a popřípadě poklizení 
okolí hřbitova. I když se nás nesešlo mnoho, zvládli jsme vyčistit 
střechu domku, okapy, uklidit márnici, zlikvidovat pavučiny, 
vyčistit okolí domku od větví a odpadků. Při čištění střechy nám 
velmi pomohl zapůjčený hasičský vůz od Sboru dobrovolných 
hasičů z Ostředka. Bílit domek jsme se nakonec neodvážili. Bude 
nutné odstranit starou omítku a domek znovu nahodit, teprve pak 
přichází v úvahu bílení. Tuto práci přenecháme někomu 
zkušenějšímu. Pustili jsme se tedy ještě do prořezávání větví, 
hrabání listí, vyčistili jsme zanesené jezírko a prořezali některé 
keře. Děkuji ještě jednou všem ochotným lidem, kteří nás 
podpořili a přišli pomoci. Také bych ráda poděkovala sponzorům. 
Jsou jimi pan Vávra z Čakova, který věnoval vápno, a Alice 
Chalupová a Tomáš Škvor, kteří vyrobili a darovali obci krásný 
smaltovaný nápis „Zákaz vstupu se psy“. 

  

TVORBA FOTODOKUMENTACE 
V brzké době také plánujeme vytvořit fotodokumentaci hrobových 
míst a jejich zařízení. Je to především z toho důvodu, abychom 
měli přehled právě o zařízení hrobových míst a o jejich stavu. 
Pokud by se stalo, že bude nějaké zařízení poškozeno, bude 
povinností obce doložit předchozí stav. V evidenci hrobových míst 
by měli být také vedeni vlastníci náhrobků a hrobového zařízení, 
kteří se nemusí vždy shodovat s nájemcem hrobového místa. Je 
proto také vhodné doložit cenu náhrobku, aby byla známa jeho 
hodnota. 

JAKÉ ZMĚNY SE NA HŘBITOVĚ CHYSTAJÍ 
Obec se v budoucnu chystá hřbitov rozšířit o rozptylovou loučku 
a má zájem rušit hrobová místa, o které se dlouhodobě nikdo 
nestará. Na hřbitově se jedná především o hroby, kde byli 
pohřbíváni obyvatelé bývalého domova důchodců. Na to by 
navazovalo zřízení skupinového hrobu, kam by byly vyjmuté 
ostatky uloženy. Je náročné udržovat tyto hroby, o které 
neprojevil nikdo zájem. Protože se jedná o velký počet hrobů, 
jejich odstranění by přispělo k lepšímu vzhledu hřbitova. Proto 
upozorňujeme občany, že po uplynutí 15 let tlecí doby 
a po prokázání nezájmu o hrobové místo, je obec oprávněna 
hrobové místo zrušit.                   Bc. Renáta Lokajíčková, DiS. 



NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT   

  12                               3/2013 

Milé děti, milí rodiče, 

     v říjnu či listopadu (záleží na počasí) uspořádá Cesta pro venkov společně s obcí 

Drakiádu 

a letos poprvé i dušičkové vyřezávání dýní. 

Podrobnosti se dozvíte na webu a na nástěnkách 

  

Vydává Obec Ostředek. Na zpravodaji spolupracovali: Bc. Renáta Lokajíčková, DiS., starostka obce Klára Škvorová, místostarosta Mgr. Pavel Zeman, 
Mgr. Johana Stanovská, korektorka Mgr. Alena Jandáková a ostatní uvedení přispívající. V Ostředku dne 26. září 2013, číslo 3/2013. Náklad 200 výtisků. 
Vychází čtvrtletně. Za obsah zodpovídá šéfredaktorka Bc. Renáta Lokajíčková, DiS. Evidenční číslo zpravodaje MK ČR E 22131. www.ouostredek.cz. 
Tel. 731 468 497. E-mail: zpravodaj@ouostredek.cz. Příští uzávěrka 8. prosince 2013. 

V sobotu 7. prosince se uskuteční 
tradiční 

 
Mikulášská besídka 

s bohatou nadílkou, soutěžemi, 
tanečky a předvánoční pohodou. 

Těšíme se na vás v místní restauraci 
Cesta pro venkov a obec Ostředek 

Více fotografií z různých příležitostí najdete na adrese: 
http://obecostredek.rajce.idnes.cz/. 

ZÁJEZD DO DIVADLA 8. ŘÍJNA 

V říjnu se společně vydáme do Divadla 
Na Jezerce. Mikrobus, který platí obec, bude 
odjíždět od Restaurace Ostředek, naproti 
obecnímu úřadu, v 17hod. Protože nebyl o lístky 
do divadla velký zájem, navrhujte sami, jaká 
představení by se vám líbila, jestli 
upřednostňujete jiný žánr nebo byste se rádi 
podívali do jiného divadla.      red. 

LOVECKÝ PARKÚR VE VRÁŽI 

Lovecký parkúr je střelecká disciplína s tradicí 
delší než 50 let. Jde o střelbu na asfaltové terče a 
probíhá vždy ve volné přírodě. Svým stylem je 
tato disciplína velmi blízká lovu - různé druhy 
terčů, nejen svými názvy, imitují chování a pohyb 
lovné zvěře při samotném lovu. Závodníci střílí na 
terč zajíc, kachna, na vysoké terče imitující lov 
na husy a mnohé další. V České republice je 
pouze jediná parkúrová střelnice splňující všechna 
náročná kritéria dle evropského standardu 
mezinárodní organizace FITASC. Je jí právě 
střelnice ve Vráži. Příští závod se bude konat 5. 
října. Do poloviny října probíhají každé úterý na 
střelnici tréninky.           Zdroj: 
www.parcour.cz             red. 

http://www.ouostredek.cz/
mailto:zpravodaj@ouostredek.cz
http://obecostredek.rajce.idnes.cz/
http://www.parcour.cz/
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